

《沈阳市职业教育改革实施方案》近日发布

# 5年内沈阳高职院校将增加5-6所

升格沈阳市艺术幼儿师范学校，3-5年内举办5-6所高职院校，增设2-3所股份制二级学院，建设10个产教融合实训基地……近日发布的《沈阳市职业教育改革实施方案》显示了上述内容。

## 沈阳市艺术幼儿师范学校将升格为高等专科学校

“落实我省高等学校布局调整部署，通过升格市艺术幼儿师范学校为高等专科学校、做大做强沈阳职业技术学院等途径建好5-6所高职院校。”在“方案”中这样提到，这意味着沈阳目前1所高职院校、78所中职学校、30所技工学校的传统格局将被改变。

“方案”提到，支持辽宁轨道交通职业学院、辽宁现代服务职业技术学院争创省高水平现代化高职院校，支持相关高校建设机械设计与制造、电气自动化技术、计算机网络技术和电子商务等10个省特色专业(群)，全力打造市装备制造学校机加数控、辽宁丰田金杯技师学院汽车维修、沈阳职业技术学院高端装备制造、市信息工程学校电子信息技术、辽宁东升智能制造等10个校企共建的生产性实训基地；重点建设1-2所引领改革、沈阳特色、国家水平的高职院校和3-5个高水平特色专业(群)。扩大“中高职”贯通培养(3+2)规模，探索建立“中职-高职-本科”分段衔接和贯通培养模式。

职业院校布局和专业结构紧密对接沈阳机械装备、汽车及零部件、机器人及智能制造、新一代信息技术、农产品精深加工、现代服务业等12个重点产业群。每年培养、培训技术技能型人才20万人次以上。

## 推进增设2-3所股份制二级学院

“方案”指出，培育一批以华晨汽车、东软医疗、沈阳顺丰实业、中德新松教育集团、辽宁龙源教育集团等为代表的产教融合型企业，建设10个产教融合实训基地。做强沈阳职业技术学院股份制二级学院，积极推进在其他高职院校中再增设2-3所股份制

二级学院。稳步实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点(以下简称“1+X”证书制度)。“双师型”教师占专业课教师总数超过65%，建设25个市级职业教育教师教学创新团队和10个市级技术技能大师工作室。

## 公办高职院校生均财政拨款不低于12000元

在保障机制方面，“方案”提出，建立政策激励机制。允许职业院校探索自主经营、市场运作、独立核算的实训基地运营模式。鼓励职业院校依托生产性实训资源，单独举办或“引企入校”合作举办以满足专业教学为主要目的的校内教学工厂，并按

照国家有关规定享受税收等优惠。校企合作中，学校可以从中获得智力、专利、教育、劳务报酬等收益，具体分配由学校按规定自行处理。

在经费投入方面，“方案”要求，2020年，公办高职院校生均财政拨款不低于12000元，中等职业学校生均财政公用经费拨款不低2000元。进一步完善职业院校学生助学金、奖学金制度。确保市级教育费附加30%用于职业教育发展的政策。

提高技术技能人才特别是技术工人收入水平和地位。推动职业院校毕业生在落户、就业、参加机关事业单位招聘、职称评审、职业晋升等方面与普通高校毕业生享受同等待遇。

辽沈晚报记者 董丽娜

# 公务员或事业单位招聘(录)时优先选择表现突出社区工作者

发放慰问金和临时性工作补助，大力褒奖、大胆使用表现突出的社区工作者，安排健康体检……沈阳市将实施一系列暖心措施，关心关爱疫情防控一线的城乡社区工作者。

据了解，沈阳将对参加防控工作的一线城乡社区工作者(包括社区(村)“两委”成员、社区(村)专职工作者及实际参加防控工作的残疾人专干、专委、禁毒社工发放慰问金和临时性工作补助。

可通过信息化平台获取的数据，不得再要求社区报送。严肃查处疫情防控期间多头重复向社区派任务、要表格、要数据、要材料。严禁刻意留痕，除必须的工作记录外，不得额外增加城乡社区台账负担。各机关

事业单位干部下社区开展走访慰问要直接到城乡社区，直接到现场，不给城乡社区工作者添负担。除因社区疫情防控需要出具的居住证明和居家医学观察期满证明外，不得以疫情防控为由要求城乡社区组织出具其他证明。

疫情防控期间，采取轮休、补休等方式，保障城乡社区工作者及时得到必要休整。对较长时间超负荷工作的城乡社区工作者，应实行“强制休息令”式的分批轮休机制。疫情结束后，及时安排城乡社区工作者健康体检，对因参加疫情防控未能休假的要及时安排补休。

开展城乡社区工作者表彰褒扬。注重在疫情防控一线考察识别

城乡社区工作者，对表现突出的要大力褒奖、大胆使用，在招录(聘)公务员或事业单位工作人员、选拔街道(乡镇)干部时在同等条件下优先选择。表现突出的党员社区工作者可直接任命为社区副书记或书记。对涌现出的先进典型进行表彰。

对疫情防控期间因公殉职的城乡社区工作者追授“全国优秀城乡社区工作者”称号。依照有关法规做好因疫情防控牺牲殉职城乡社区工作者的烈士评定和褒扬工作，全面做好抚恤优待。获得表彰以及被认定为烈士的城乡社区工作者的子女，在入学、升学、就业等方面按规定享受相关待遇。

辽沈晚报记者 胡月梅

日均2164户入场

我省5月新登记市场主体创年内新高

**本报讯** 辽沈晚报记者董丽娜  
报道 5月份，我省新登记市场主体户数同比增长6.74%，年内首次出现正向增幅。日增新登记市场主体

2164户，高出去年全年平均452户，比上年同期增长1.57%。5月份日均登记市场主体达到2164户，高出去年全年日均平均水平247户。

在全部新登记市场主体中，私营企业增幅最大，新登记16408户，比上年同期增长12.32%。在私营企业数量大增的同时，私营企业发展结构不断优化，5月新登记私营企业中，新设公司制企业近万户，占私营企业比重达六成以上。

来自辽宁省市场监督管理局的数据显示，截至2020年5月底，全省实有各类市场主体3871071户，比上年同期增长7.49%。2020年5月，全省新登记各类市场主体64909户，比上年同期增长6.74%，新登记市场主体数量创年内新高。其中：新登记企业17136户，比上年同期增长11.77%；新登记个体工商户47321户，比上年同期增长5.08%；新登记农民专业合作社日均优化。

# 国内首个“网食大厦”将落户营口

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 6月10日，“中国特色食品网销基地”签约仪式在沈阳举行。营口市老边区新闻传媒和文化体育中心、老边区边城镇将携手中国食品安全报，共同打造国内首个“网食大厦”。

相关负责人介绍，在如今网红经济发展如火如荼的同时，也相应产生了虚假宣传、货不对板、质量劣质等一系列问题。对此，国家网信办、全国“扫黄打非”办、最高法、工信部、公安部、文旅部、市场监管总局、广电总局等8部门于日前表示，将启动为期半年的网络直播行业专项整治和规

范管理行动，其中包括对网络直播带货管理规则的探索实施。

“对网红食品销售进行有效管控，保障食品安全，实现网络食品市场的专业化、标准化、规范化健康发展，成为当务之急，催生了新的产业集聚、集约发展的新机遇。”“中国特色食品网销基地”正是由此应运而生”该负责人说，项目将汇聚全国名优食品品牌，通过有效途径，从源头抓起，为网红食品提供安全和质量的管理规范化。

据悉，“中国特色食品网销基地”将具有以下几大功能：营造传统知名

食品企业线上安全销售新平台；产品(食品)品牌形象设计、包装定位；线上销售人员(网红)培训；通过基地实现知名网红与优质产品的直接对接；网红食品的研发与推广；实现全国特色食品(小吃类)工厂化生产；建立网红销售产品货源基地。

作为项目的重要内容，将在营口市老边区建设“网食大厦”，以对网红食品进行专业性安全把关，把切实可靠的优质好食品通过“网红大厦”送入千家万户的餐桌，助力中国网红经济和网红产品的生态转变。

# 沈阳高新区已为企业减免3000万租金

**本报讯** 辽沈晚报记者胡婷婷  
报道 沈阳高新区号召区内双创载体及重点园区出台扶持中小微企业发展相关政策，目前，区国资运营载体已为入驻企业减免2个月租金200余万元。国际软件园、锦联产业园、双创街等24家民营载体(园区)将减免租金3000余万元，惠及企业1500余家。同时，制定应对疫情支持双创载体及中小微企业的实施细则，由政府出资拟对已出台政策为企业减免租金的载体补贴资金近800余万元。

根据疫情发展，沈阳高新区适时追加出台企业急需政策，指导企业解决在复工复产时遇到的产业链、供应链、运行链上的困难，全力

支持企业树立信心、创新发展。“我们鼓励企业积极应对疫情开展科研攻关，积极协调申请沈阳市防止新冠病毒肺炎科研攻关应急专项项目，助力企业开展疫情防控领域医疗医药研发创新。”沈阳高新区科技发展办公室负责人介绍，目前，域内5家符合标准企业已获得应急专项配套奖励资金250万元。

针对具有服务化、智能化、数据化等特点企业，沈阳高新区将有针对性的发布疫情相关最新供给信息，形成涵盖临床治疗、医疗防护、疫情分析与发布、远程学习与办公等多个方面的服务清单，推动域内企业进一步发挥科技创新优势，有序开展复工复产。

## 金融专刊

全力以“复”，全国35地齐心带货广受客户好评

# 太平人寿公益直播推动复工复产提速扩面

“618”未至，“双十一”还远，但太平人寿的员工与客户已迫不及待地开始“剁手”“囤货”……

疫情防控进入常态化，太平人寿积极响应国家和政府号召，除了充分发挥保险保障功能、持续做好精准金融服务，还通过创新举措、总分联动，为公司客户的企业直播带货，有效推动复工复产提速扩面。截至6月3日，太平人寿已举办18场公益直播，观看人次超过200万，为近百家企业销售产品近3万件。

顺应新业态，展现新作为。从5月16日开始，太平人寿在全国35地开启了“全力以‘复’”直播接力，打通客户渠道，对接市场需求。来自疫情防控斗争决胜之地的湖北分公司，带着客户企业的小龙虾、热干面、粽子等美食率先做客乐享太平直播间，使出浑身解数，只为“吃”援湖北。直播当晚，逾10万人次观看，由于订单暴增，客户先后三次补货，最终售出商品近8000件。“为了帮助客户打开销路，太平人寿确实在用心做事。”亲眼目睹了直播带货的效果，现

场的一位供应商既惊喜又感激。

继华丽的首秀之后，四川、江西、北京、上海、山东、浙江等各地分公司陆续跟进，主动联络客户，严选优质商品，从江西土特产到北京老字号，从地道鲁味到精致浙货……一地一场的公益直播被打造成特殊时期拓展服务边界、提升客户体验的实践样本。“太平人寿为我们开拓了线上销售的新模式，也扩大了企业的品牌影响力。”上海分公司的直播专场结束后，一位上海客户意犹未尽，期待再次参与。

在35地直播接力期间，太平人寿总公司还以“两当情，裕安心”的主题，为中国太平保险集团定点扶贫地区的农特产品举办了一场公益直播。太平人寿党委书记、总经理程永红与集团派驻两地的挂职干部一起推介实惠商品，为助力脱贫攻坚探索出一条新路。

目前，“全力以‘复’”的公益直播仍在火热进行中。越来越多的客户企业和地方品牌将通过太平人寿搭建的平台走向全国，为复工复产的提速扩面增添新的动力，做出新的贡献。

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶

电话/024-22699303